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Resolva, pelo método da substituigdo, os seguintes
sistemas:
+5y = —5y =

8 x+5y =3 9 2x—5y =10
2x4+3y =13 5x+3y =

b) 5x+3y =11 @ 3x—4y=‘1
6x—y =4 2x—-3y =35

Resolva, pelo método da adig@o, os sistemas:

2 x—3y =4 o 3x-2y =1
4x+3y =6 4x+5y =2

b) 9x =Sy = =T @ Bx—dy—2=:1=y
3x=-Ty =3 3x—2 = 2y+6x

(Unifor-CE) Uma pessoa possui apenas moedas de

25 centavos e de 50 centavos, num total de 31 moe-
das. Sabe-se ainda que o nimero de moedas de
25 centavos excede o de 50 centavos em 5 unidades.
Essas moedas totalizam a quantia de:

a) R$ 10,00 @, R$ 11,50

b) R$ 10,50 e) R$ 12,00

c¢) R$11,00 s

Represente, sob a forma de fragdo irredutivel, cada

uma das taxas percentuais:

a) 34% b) 3% o 315% d) 0.8%

Represente, sob a forma de nimero decimal, cada
uma das taxas percentuais:
a) 46% b) 149% ¢) 0% d) 56,83%
Represente, sob a forma de taxa percentual, cada um
dos nimeros decimais: :
a) 0,65 b) 1,32 ¢ 04 d) 009 e 0,003
Represente, sob a forma de taxa percentual, cada

uma das fragoes:
3 17 12 2\
0y R %S 23

(Univali-SC) Uma pessoa gasta % de seu saldrio

com aluguel, ou seja, o percentual do saldrio gasto
com aluguel ¢ de:

a) 40% d) 37,5%
b) 42% ) 36%
Q) 42,5%

Dos 3.800 candidatos que prestaram um exame ves-
tibular, apenas 32% foram aprovados. Calcule o nd-
mero de candidatos aprovados.
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Em 2001, o Produto Interno Bruto (PIB) de um pais
foi de 20,8 bilhdes de reais, e em 2002 o PIB cresceu
1,04 bilhdo de reais. Esse aumento no PIB corres-

ponde a que percentual de crescimento em relagdo
a2001?

(Fuvest-SP) Observe a tabela:

Produgéo e vendas, em setembro,

de trés montadoras de automéveis

Porcenta;
Montadora pl::g:::::. vmdldag::‘
produgéo

A . 3.000 80%

B 5.000 60%

[ 2.000 X%

Sabendo que nesse més as trés montadoras venderam
7.000 dos 10.000 automéveis produzidos, o valor
dexé:
a) 30 b) 50 ¢) 65 d) 80 e) 100
(Uepa) Na iltima elei¢do para a Prefeitura de uma
cidade, registrou-se o seguinte resultado:
* Votatam x eleitores.

* O candidato A recebeu 60% dos votos.
* O candidato B recebeu 25% dos votos.
¢ 2.400 votos foram brancos ou nulos.

O valor de x é:

a) 16.000 d) 9.600
b) 13.600 * €) 24.000
) 18.200

Uma imobilidria vendeu 60% dos apartamentos de um
prédio residencial. Dos apartamentos vendidos, 80%
foram financiados. Sabendo que foram financiados 24
apartamentos, determine o nimero de apartamentos
do prédio.

José aplicou R$ 5.000,00 em um fundo de renda fixa,

a taxa de 2% ao més.

a) Setodo més José retirar o juro produzido, deixan-

* do aplicado apenas o capital inicial, quanto terd
retirado em trés meses?

b) Se José ndo fizer retiradas, ou seja, ao final de
cada més o juro produzido se incorporar ao ca-
pital do més anterior, formando assim um novo
capital, qual serd o juro produzido em trés meses?

Nota: No item b, a taxa de juros ndo incide apenas

sobre o capital inicial, mas sobre o capital acumulado
a cada més. Por isso o juro produzido ao final dos trés
meses é chamado de juro composto.
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__quanto tempo esse capital esteve aplicado?

Unm capital de R$ 340,00 foi aplicado a juro simples,
2 taxa de 3% ao més, por um periodo de 20 meses.
a) Qual foi 0 juro simples produzido nesse perfodo?
b) Qual foi o montante acumulado nesse perfodo?

Qual é o jurd simples produzido por um capital de
R$ 1.200,00 aplicado durante um ano e meio a taxa
de 4% ao més?

Unm capital de R$. 1.260,00, aplicado 2 taxa de 2,5%
a0 més, produziu juro simples de R$ 378,00. Durante

Em uma sessdo de cinema havia 122 poltronas deso-
cupadas. Os lugares ocupados correspondiam 2 terga
parte do total de poltronas do cinema. Calcule o
ndmero de poltronas do cinema.

(FEI-SP) Dezoito litros de um produto foran dispos-
tos em trés garrafoes. O maior deles tem o dobro da
capacidade do menor, e a diferenga entre as capa-
cidades dos dois menores é de dois litros. A capa-
cidade do garrafdo menor € de:

a) 1 litro. ©) 4 litros. e) 7 litros.

b) 3 litros. d) 6 litros.

Duas méquinas, A e B, fabricam pegas iguais. A md-
quina A fabrica 5 pegas por hora, e a B fabrica 6 pegas
por hora. Em certo dia, a produgdo das duas maqui-
nas juntas foi de 109 pegas, sendo que A esteve em
funcionamento durante 2 horas a mais que B. Quan-
tas pegas produziu a mdquina B?

Resolva, em IR, as equagdes:

a) 26x+1)—7=1-6(1 —2)
F=6x 3x +i5

b, -2 ooy

) 7 6

52 Resolva, em N, a inequagdo:

SE@x = k) xi=i <2x
3 6

53 Determine o maior nimero inteiro que satisfaz a

inequagdo: a3y - #

54 (Ufac) Duas cidades possuem juntas mais de 200.000

habitantes. Uma delas -possui 20.000 habitantes a

mais que a metade da populagdo da outra. Pode-se

afirmar que:

a) acidade mais populosa possui menos de 150.000
habitantes.

b) a cidade menos populosa possui mais de’ 90.000
habitantes.

¢) a cidade mais populosa possui mais de 120.000
habitantes.

d) a cidade menos populosa possui 80.000 habi-
tantes.

€ a cidade menos ‘populosa possui 70.000 habi-
tantes.
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8. Atabela mostra a altura das 12 jogadoras de uma equipe profissional de volei:

g
[ Altura (em metros) | Freqiiéncia %
1 1,75 1 E
‘ 178 1 2
1 1,84 3
’ 1,88 1
“ 1,95 4
‘ 2,01 1
1 = 2,05 1

Jogo de vélei entre as equipes da Pirelli e Pau-
listano. %

Que altura, em centimetros, é a moda?

9. Asquantias que 6 irméos aplicaram em uma caderneta de poupanga sao:
R$ 400,00 R$600,00 R$600,00 R$700,00 R$800,00 RS 2480,00
Calcule a média, a mediana e a moda dessgs valores. Qual dessas medidas representa melhor o conjunto de dados
numéricos?

.

| 10. Calcule a média, a mediana e a moda dos nimeros 10,9,10, 12, 8,6 e 8.

| 11. Observe os precos de um mesmo tipo de computador em 5 lojas diferentes:

LojaA LojaB LojaC LojaD LojaE
R$ 1500,00 | R$1650,00 | R$1480,00 | R$ 130000 | RS 1600,00

a) Qual é a média aritmética e a mediana desses valores?
b) A loja A fez uma promogao e diminuiu em 20% o prego. Qual é a nova média aritmética e a nova mediana?

12. Os professores de uma escola de Administragéo fo- | 14. A tabela a seguir mostra a altura dos 12 jogadores de
ram avaliados pelos alunos com notas de 1 a 5. Os um time de vélei. Qual é a altura média?
dados foram organizados em uma tabela:
g Altura(m) | Freqiiénciaabsoluta
Nota Freqiiéncia absoluta Y 1,80— 1,85 2
1 ¢ 4 | 1,85 — 1,90 3
5 6 1,90 — 1,95 4
1,95 —— 2,00 0
3 12 |
| 2,00 — 2,05 2
4 18 2,05—12,10 1
5 10
15. A tabela abaixo ilustra os pesos dos 20 alunos de
Calcule a média aritmética e a mediana das notas. | uma classe.
| Peso Freqiiéncia absoluta
13. Uma pesquisa feita com 1000 familias de um bairro | (ka) o4
& | 50 —— 55 2
apresentou o seguinte resultado: |
| 55 —— 60 6
Numero de filhos Familias 4 | 60 LL=65 4
1 108 65—70 8
2 373 i Qual é o peso médio?
3 278 |
‘l 16. Observe as notas de 10 estudantes em uma prova de
4 177 | suficiéncia de Inglés:
[ 5 62 :
- 2 2275 5.5 o9 110010

Qual é a média, a mediana e a moda? Qual é a média aritmética? E a mediana?

5




image4.jpeg
‘ 22, Dez cartdes numerados de 1 a 10 sdo embaralhados
e colocados virados sobre uma mesa. Um cartéo € ti-
rado e se consideram os seguintes eventos:

| A:tirar um ndmero primo.

B: tirar um multiplo de 4.

C: tirar um nimero menor que 11.

D: tirar um nGmero que nao seja multiplo de 4.

E: tirar um nimero de dois algarismos.

F: tirar um ndmero de trés algarismos.

a) Indique:
« 0 espago amostral;
« um evento certo e um evento impossivel;
« dois eventos complementares. -
b) Calcule as probabilidades: i
«P(A) P(B) <P(C) <P(D) ' <P(E) *P(F)

¢) Calcule P(A) e descreva-a com palavras.

23. Em uma sala, assistindo a uma palestra, 40 pessoas
estdo usando crachds numerados de 1 a 40. Uma
pessoa é escolhida ao acaso e convidada a sair da sala.

O numero de seu cracha é anotado. Qual é a pro-.

babilidade de que esse nimero seja:
a) menor que 10?
b) multiplo de 10?

24. Nove valvulas perfeitas estdo misturadas com uma
vélyula defeituosa. Elas sdo testadas, uma a uma, até
que a vélvula defeituosa seja encontrada. Qual € a
probabilidade de.que a primeira vélvula testada seja
adefeituosa?

25, Dois meninos estdo brincando de jogar roleta. Ga-
nha aquele que girar a roleta e obtiver o numero 1.
Um deles escolhe a roleta primeiro e o outro fica com
a que sobrar. As roletas tém divisdes diferentes,
como mostram as figuras. O primeiro a escolher
deve ficar com qual roleta? Por qué?

26. Seis casais estdo numa festa. Uma pessoa é escolhida

| ao acaso. Qual é a probabilidade de ser uma mulher?
27. Foi realizada uma pesquisa com 500 pessoas na qual
deveriam apontar a atividade cultural preferida. Cada

uma deveria assinalar neste cartdo uma Unica ativi-
dade.

Outras (cltar

1 || Misicano 2
;. Cinema | Teatro | M50 L e

%

Os resultados obtidos foram representados em um
gréfico de barras: 5

Numero de pessoas

“

150

120

100

60

40
| 30

Atividade
cultural

Danca [ NI

Cinema
Concerto

Musica no parque

| Copie e complete esta tabela no seu caderno:

(citara
atividade)

Probabildade

a) Qual é a maior e qual € a menor probabilidade?
b) Qual é a soma de todas as probabilidades?

28. Aos 200 alunos de um curso de especializacdo em
Administragdo de Empresas foram oferecidas trés
disciplinas optativas para completar o curriculo:

A: Matemética Financeira.

B: Probabilidade e Estatistica.

C: Estudo de Casos.

120 alunos escolheram Matematica Financeira, 110
escolheram Probabilidade e Estatistica, 100 escolhe-
ram Estudo de Casos, 60 escolheram Matematica Fi-

@




